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COMPRESSEUR

ensemble
L9| QuestionT: "
Complétez, en vous aidant de la présentation du compresseur (document DT 1), le
diagramme A-0 ci-dessous en indiquant la matiére d'ceuvre d'entrée et la matiere
d'ceuvre de sortie.
W : énergie mécanique de rotation
b
“ Transformer une
——q énergie
ENtré & .....cicecesiesevrssemsmssssnemressens r Y SOME | ...eeeeesrreeceremsers e errreeas
Compresseur
Question 2 : k|

Donnez la raison de Futilisation du “trait mixte fin a deux tirets” pour représenter les
clapets anti-retour sur la vue de face du dessin d'ensemble DT 3.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

L10| Question 3:

3.1 : Définissez, en vous aidant du document DT 1 et en entourant les cases appropriées,
I'état du piston et de Fair pour chaque phase.

Phase 1 : Aspiration Phase 2 : Compression Phase 3 ; Refoulement

Le piéton monte A A A
Le piston descend :
L 'air est aspiré
L'air est refoulé
L’air est comprimé

moio|w
miolo|w
miojo|w

111

L14

Question 4 : "
Fonctionnant sur le principe Bielle-Manivelle (voir DT1), identifiez le mouvement du
vilebrequin 2 et du piston 8 en entourant les bonnes reponses.
Vilebrequin 2 : Aucun Translation Rotation
Piston 8 : Aucun Translation Rotation
Question 5 : 13
Complétez la nomencizre (Nb et désignation manquants) ci-dessous en vous aidant des
documents DT1a Y 4,
22 | 4 [VisFHc, M3-8 / ISO 10642
21 1 TCouvercEe PC /
20 | 4 |VisHc, M5-6 a bout plat / 1SO 898
g | EN AW-2017 (Al Cu 4 Mg Si)
%8 | 1 |Anneau élastique pour arbre 16-1 c60 NF E 22-163
17 Vis Chc M5-10 / ISO 4762
N 16 Coussinet CW453K [Cu Sn 10] Bronze fritté
15 EN AW-2017 (Al Cu 4 Mg Si)
14 1 | Anneau élastique pour arbre 12-1 C60 NF E 22-163
13 1 {Joint torique 36 x 2 NBR /
12 EcrouH,M5 / 1ISO 4032
11 4 Rondelle W5 / NF E 25-515
10 4 |Goujon M5-69 bm 10 100 Cr6 Stub @5
9 2 |Jointtorique 31 x2 NBR /
8 EN AW-2017 (Al Cu 4 Mg Si)
7 1 |Axe 100 Cr6 Stub @12
6 EN AW-2017 (Al Cu 4 Mg Si)
5 PC /
4 1 |Manivelle 5235 Etiré
3 5235 /
2 X 2 CrNi 19-11 /
1 Corps EN AW-2017 (Al Cu 4 Mg Si)
Rep. | Nb. Désignation Matiére Observations
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Etude de la liaison entre le vilebrequin 2 et [a poulie 19

L13

Question 6 :

Pour Passemblage de la poulie avec le vilebrequin, il est indiqué un ajustement @10 H7g6

(voir DT3). Afin de réaliser le montage de la poulie, il faut savoir s'if existe un jeu ou un

serrage fonctionnel.

6.1 : Complétez le tableau suivant afin de déterminer le type d’ajustement (voir DT5). /3
Piéces Diamétre | Tolérances | Ecart Cote_ th.of Jeulserrage | Jeu/serrage
maxi mini maxi mini
Vilebrequin
2 ,
|
Poulie 19
6.2 : Indiciuez en entourant Ja bonne réponse, le type d'ajustement qui existe entre 10,5
ces deux piéces.
Jeu Incertain Serrage
.
iL12| Question 7 :
7.1 - Indiquez le type de liaison existant entre [a poulie et le vilebrequin en mettant 2
une croix dans les bonnes cases (voir vue de détail B sur le DT 3).
Caractéristiques de [a liaison :
[_1 Démontable 1 Rigide
[ 1 Non démontable [ ] Elastique
Mouvement entre les deux piéces :
[ lAucun [ ]Rotation [ ] Translation [ ]Hélicoidal
Nom de la liaison :
[ |Pivot glissante [ ]Encastrement [ Glissigre [ JPivot
ou fixe
7.2 : Expliquez en quelques mots comment est construite cette liaison. "t

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Question 9 : Etude de la cotation du palier 15 (voir DT 4).
L1 Décodez la constitution chimique du matériau du palier (voir DT 5) n,5
EN AW-2017 [Al Cu 4 Mg Sil.

Question 8 : Etude du palier 15 (voir DT 4) TYPE QAIAGE 1 AbL o eesmssssssssessereeeseesssssssrssssssss e
| Cu: O

-------------------------------------------------------------

1/2 COUPE A-A N R,

52 ‘ 84! S5 51 o TSP h S W
T ' -
L -
=iy Question 10 : ———
h 101 : En vous aidari 42 la norme (voir DT 5), donnez la signification de , 10,5
Pinformatinr. notée au dessus du cartouche : '
Sl B St | e T Tolérances génerales : 1SO 2768 MK & ... s ssssess
i
! L4! 10.2: On lit la cote @40 sur le dessin de définition du palier 15 (voir DT4), calculez : 10,7:
SLA GO MAXI = ....oocessecussernssssssmsscsmmessesssssssmssssssms s sess s
~ LA OB MINI T oo esseaesssssssasse s sstt s ssssm s s s
- L'lntervalle de TOIEranGCe = .....cocrcmmmsermmssminrsesssrssaseessssssessstsasssssssssssasies
’ Q) Question 11 : : 10,5
:‘) Donnez la signification du symbole suivant.
RO 3.2 P Trpamppepntpsees P T EEESPETEELRLEETTRIE L TELE LR L by
8.1 : Reportez les chiffres (de 1 a 5), des formes repérées sur le dessin du paliet, | 12,5 ]
dans les différentes cases du tableau.
Nota : Certaines cases peuvent rester vides. ,
$ Question 12 : 10,7
\(:;((:}il:#(?:}l;& Chanfrein | Alésage | Arrondi | Taraudage | Lamage | Epatizment | Gorge Expliquez la signification de chaque terme de la toieran&a d’orientation suivante.
Repéres ! . . _I__ 0,04 A h
SN A
8.2 : Reportez dans les cases du tableau ci-desso's les reperes des surfaces 12,5 Question 13 : i1
repérées de S1 a S5. Décrivez la position des surfaces les unes par rapport aux autres (voir question 8).
Nota : Certaines cases peuvent rester vides. Rayez les réponses efronées.
« La surface S2 par rapport &4 S5 est . perpendiculaire inclinaison concentrique
p Fotm?s Plane Coniquz_a ou Cylindrique Sphérique Torique Hélicoidale \ . . . \
géométriques tronconique « La surface S4 par rapport 4 S5 est:  perpendiculaire concentrique paralléle
Surfaces
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L8

Question 14 : Dessin de la poulie 19 (voir DT 4).

Complétez la vue de gauche en coupe A-A et la vue

15

de dessus dans le cadre ci-dessous.
Représentez les arétes cachées sur la vue de dessus.

COUPE A-A

Echelle 2 : 1
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naijyser-et.exp

L5

L6

Question 15 : Travaux pratiques sur ordinateur.

Afin de résoudre la casse répétée de la courroie de transmission, le bureau d'étude nous

demande de doubler le nombre de courroies.

15.1 : Elaborer ou modifier le modéle 3D de la nouvelle poulie 19.

- Elaborez complétement sur un nouveau document la poulie 19 par rapport a la
nouvelle version présentée en page suivante.

ou
- OQuvrez le fichier “Poulie. SLDPRT"

- Modifiez le modéle 3D de la poulie 19 par rapport a la nouvelle version présentée

en page suivante.

- Sauvegardez votre fichier “Poulie 2 gorges.SLDPRT"

- Appelez Pexaminateur qui notera le nombre de demandes d’aide (non justifiées)

sollicitées par le candidat.

15.2 : Editer la représentation pertinente d’une piéce.

- Ouvrez le fichier “Poulie 2 gorges.SLDPRT”, &'l n'est pas déja ouver..

- Ouvrez le fichier “Format A4.SLDDRW” (voir dossier candidat).

_ Faites la mise en plan de la poulie conformément a celle du document DRS en
remplagant la demi-coupe A-A par une coupe A-A.

- Reportez la cote @10 H7 sur la vue de face.

- Sauvegardez votre fichier “Poulie 2 gorges.SLDDRV.".

- Appelez I'examinateur qui notera le nombre ¢ demandes d'aide (non justifiees)

—

sollicitées par le candidat. |

16

1/2 COUPE A-A
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BEP MPMI FICHE DE COMPETENCES - POUR INFORMATION

EP1 Analyse et exploitation de données techniques Coef.4-Durée 4h

Compétences évaluées : C11 - C12- Savoirs technologiques associés : S1

Repéréeas par une croix

Activités proposées
C11 identifier, décoder, exploiter des données techniques relatives a une piédce

« Extraire les caractéristiques de la piéce :

L1 - formes géométriques, paramétres caractéristiques, positions relatives des surfaces et
des volumes constitutifs. :

- Matériau, traitement

L2 | sAssocier une méme surface ou un méma volume dans plusieurs vues d’une mise en plan

L3 | sAssocier 4 une géométrie e vocabulaire technique du champ professionnel

L4 | sDécoder las spécifications dimensionnelles, géométriques et d'états de surfaces

L5 | eldentifier une entité dans un arbre de création informatigue (volume, surface)

L& | «Elaborer ou modifier l2 modale 3D d'une pigce (arbre de construction court)

L7 | +Editer la représentation pertinente d’une piéce

XX XX XXX X

L8 | «Produire un croquis d'une pléce

C12 identifier, exploiter des données technigues relatives a un ensemble

L9 | sldentifier une frontidre d'étude, une matiére d'ceuvre, une énergie

L10| sidentifiet les phases de fonctionnement d'un mécanisme A\

L11 | »identifier e mouvement d'une pidce en rotation, translation dans un repére impace

12| eIdentifier une fiaison, décrire la solution constructive associée

113| «Traduire en terme de comportement des spécifications fonctionne!les (jeux, gjustements,
indications technigues). AL

XXX XX X

L14]| «Editer et exploiter la représentation d'un ensemble ou d’un sous-ensemble pour un besoin
exprimé :
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Durée 4h00
Coefficient : 4

Baréme

C12 - Identtiar, exploiter des données techniques
reiotives & un ensemble {15
(partie écrite)

Ci1 - Identifier, décoder, exploiter des données
techniques relatives & une piece /15
(partie écrite)

C11 - Identifier, décoder, exploiter des données
techniques relatives a une piéce ‘ /10
(partie pratique DAQ)

- Bilan des demandes d’aide auprés de Fexaminateur
(non justifiees)

N : Point & déduire de la note /10 ci-dessus - /-2

(au maximum -2 points)

SoitN= ........... x 0,25=.......... Poinis
Note finale de la partie pratique /10
Total 140
Note 120
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